APYHNITBO ®U3UYAPA CPBMUJE U
MHHHCTAPCTBO ITPOCBETE PEIIYBHUKE CPBHUIE
Sapany 3a PenyGimyko TakMHIeHe Y9CHHKA OCHOBIMX WKoAa wKojcke 1995/96. rognne

VII paspen _

1. ITon nejctom cune F = (00 N 3a ipBuxX 5 5 O MOYeTKA KpeTara Teno npebe
myT ofi 75 m. HakoH npBux 5 s cuna je npecrana fa nenyje. OnpenuTn Macy
Tena ¥ NyT KOojH Teno npebe 3a /() s HaKOH NpecTaHKa fiejcTsa cune. Tpemwe

3aHEMapHTH.
(15 noena)

2. Teno ce kpehe paBaOMEPHO YOP3aHO ca MOYETHOM OP3UHOM v, = [ mis.
l;Iocne npeheHor nyTa fy>KnHe S Teno uMa Op3uHy v, = 7m/s. OnpeanTH
OpP3HHY Tena Ha NOJIOBHHH TOTa NMyTa.

(20 moena)

3. Kojom nmoueTHOM OP3HHOM v, Tpeba DaluTH TENO BEPTHKAHO HAHHXKE
ca BHCHHe i = 20)m, 1a OM OHO Nano Ha 3eMJby 3a /5 paHH]e HEro y ciy4vajy
CNOCOOHOT Mafama ¢a HCTe BHCHHE?
(20 noerna)

4. Termo ce Kkpehe ogo3no HaBuLle MO cTpMoj paBuy. Ha pactojamy 30 cm off
MoYyeTKa CTPME paBy TENO ce Hahe [Ba nyTa: MOCJE NPBE W Nnocne Apyre
ceKyHAe Off noveTka kpeTtarba. Hahu nouetHy Op3nny 1 yOp3ame KpeTama
Tena. Tpeme 3aHeMapHTH.

( 25 noena)

& 3 3 ;
5. Ha Teno v o6nuky Kouke ctpade a = [0 cm u ryctuHe =3 x 10 kg/m nenyjy

curne ( BUOETH CITHKY) uuju UHTeH3uTeT F1 =20N. £ = [SNn E =8N.
OnpennTy yOp3ame Tena ako je KoeHIHjeHT Tperka H3Mehy KoluKe | nomore

=10.1.
i T > ( 20 noena)
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Hanowmena: 3a yop3ame 3eM/bHHE TeXe y3eTh g = [0 mis®.

3anaTke npunpemuo: ap Mean Manues e
PenenzenT: Bpanko Josanosuh
Ipenceguux komucuje: np Hanexxna Hosakoruh



1.

Pememe 3a1aTaka 3a Peny6IMuko TakMuuene
mkoiacke 1995-96. rop. 3a VII pazpen ca ynyrersom 3a 6070Bamke

Ha ocrory penanuje § = | ar HanaaHMo a=%=6%(..n)Onmmam=

Fia = 16,67 kg ( ... 3n.). BpauHa Ha xpajy nere ceKpr.e je v=at =30mis (...
3m.). Tlocne nete cexyHe Teno ce kpehe pAaBHOMEPHO TOM OP3HHOM K 3a 10s
npenasd 0yt S = vt = 300 m (...51.).

H3 penanuja:
vit= v+ 2as o VB 4 '_Jg;% ( i 0} HOGHB)

CITequ Aa je TpaskeHa Op3nHa
ved [V =V -5 m (... 10 moena)

Y cnyuajy cnoSonHOT nafama

h :%{»’f? cremu  Ir=y fglh =2 (... 5 noeHa)

fa

Kapa ce Teno 6aly BEPTUKATHO HA HIKE OHMA:

h=wt: + -,)Lgrf rneje L=t -Af, Ar=Is (. 7 noeua)

Vo =

1
h- AE-gb = 15&" ( B I'L.}
t S

4. 3a pacrojame S/ = 30 cm Off TOYETKA CTPME PABHH MHILEMO PENALH]Y

St =vir % at (..5m)

roe je . = [s. Teno 3a jejan ceKyH/I We HABHIIE W TOHOBO ce Bpaha y Hery
Tauyky. BpeMe nemarsa je jegHAKO BpeMeRY cnyluTama. [aksre, Teso gocnesa y
HAJBUINY TAUKY 32 BpeMe f: = 1 + 0.55=1.5s (... 50), ogrocHo 0 = ve-at: Tj.

Ve = Al ( .51 )

3aMeHOM MOCNENHkEr H3pasa y penaunjy 3a St gobujamo Si = anh er ofnarie
3a TpaXXeHo yOp3arme uMamo:

Si

a=————-=»0.
|
frf:'i ts

(9]

i
= (oesSAY)

a moueTHa Op3nHa je w = ar = 0.45m/s (.. 5m.)

Maca Tena je m =pV = 5kg (..3n.), a texnna Q = mg = 50N (..2n).
Cuna Tpema WMa HHTeH3nTeT: Fir = u(Q - F2) = 0.1 (50-18) = 3.2 ¥ (...5m.).
PeavnTyjyha cuna v XOpH30OHTAIHOM TIpaBuy je Fr = Fi- Fi - Fir = 8.8N
(... 5m.), a TpakeHo yOp3ame a = Fr/m = 1.76mls* (.5 m.).
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